Книга I. О Рае и Аде [Of Heaven and Hell]

Великий Конфликт [The Great Conflict]

С самого начала времен силы Света и Тьмы вовлечены в бесконечную войну, называемую Великим Конфликтом, победитель в которой восстанет из апокалиптического пепла, чтобы воцариться над всем сущим. Ангелы Небесных Сфер придерживались строгих взглядов; воины-серафимы скрещивали с врагами Света мечи, наполненные праведным гневом и справедливостью. Они считали, что лишь абсолютная дисциплина сможет должным образом восстановить порядок в мириадах миров, в то время как обитатели Преисподней полагали, что истинной природой всех вещей является абсолютный хаос.

Битвы Великого Конфликта полыхали во времени и пространстве, порой даже затрагивая сами основы реальности. Воители этих вечных царств сражались везде, куда бы ни забросила их вражда и ненависть: от Кристальной Арки в самом сердце Небесных Сфер до тайной Адской Кузницы Подземного мира – битвы разгорались повсюду. Легендарные деяния этих героев лежат вне почитания и понимания.

Величайшим из этих героев был Изуал, командир Архангела Тираила и хранитель рунного меча ангелов Лазурного Гнева. Однажды он возглавил яростную атаку на самое сердце Подземного Царства - Адскую Кузницу, так как ему нужно было остановить подходившее к завершению создание темного меча демонов Клыка Тени. Заданием Изуала было уничтожить как клинок, так и саму Кузницу. Но оно так никогда и не было выполнено: Изуал был повержен легионами хаоса и трагически обращен во тьме. Его судьба – лишь подтверждение тому, что ангелы и демоны, подобно ему, должны бесстрашно войти в любую область, настолько далеко, насколько это возможно.

Хотя Великий Конфликт пылал сильнее и жарче, чем любая из звезд на небе, ни одна из сторон не могла получить надолго превосходство над другой. Оба царства искали любую возможность обратить течение войны в свою пользу. С появлением человека и его смертного царства война Великого Конфликта таинственным образом прекратилась. Обе армии сделали паузу, затаив дыхание в безвыходном положении: они ждали, чью сторону в конце концов примет человек.

Смертные имели уникальную возможность выбирать между Тьмой и Светом, и этот выбор мог бы раз и навсегда решить исход Великого Конфликта. Осознав это, обитатели обоих Царств спустились в мир смертных, чтобы попытаться привлечь людей на свою сторону...

Война Греха [The Sin War]

Сошествие Великого Конфликта в царство смертных известно как Война Греха. Ангелы и демоны, скрываясь, бродили среди людей, предпринимая попытки тайно склонить смертных на свою сторону. Через некоторое время силы Тьмы обнаружили, что смертных гораздо проще грубо принуждать к чему-то, нежели взывать к их добрым чувствам, и начали терроризировать людей, заставляя их выбрать сторону зла. Ангелы боролись, чтобы защитить человечество от этого произвола, но слишком часто их строгие методы и наказания лишь отпугивали тех, кого они пытались защитить.

Яростные битвы Войны Греха происходили довольно часто, но человек весьма редко становился тому свидетелем. Лишь несколько избранных душ знали о сверхъестественных существах, бродивших среди толп людей. Находились крепкие духом смертные, которые принимали вызов Войны Греха и присоединялись к одной из сторон Великого Конфликта. Легендарные деяния этих великих смертных воинов заслуживали и уважение, и ненависть у каждого из царств. Хотя младшие демоны и заставляли смертных преклоняться перед их силой и мощью, они все же проклинали самое существование смертных.

Ненависть демонов к людям была причиной ужасного насилия над смертными. Некоторые люди познали тайные глубины этой ненависти и обращали ее против обитателей Подземного мира. Сметрный Призыватель Хоразон был сведущ в вызове демонов и умел подчинять их своей воле. Хоразон, равно как и его брат Бартук, являлся членом Восточного клана волшебников, известного как Визджерей. Этот мистический клан изучил демонов и обобщил свои знания о них для последующих поколений. Обладая глубокими знаниями, Хоразон решил взять работу Визджерей под свой контроль и, в конце концов, подчинил ее воплощению в жизнь своих безумных идей. Жители Ада искали способ отомстить этому смелому смертному, но Хоразон сумел очень хорошо защитить себя, создав Тайное Святилище.

Бартук, брат Хоразона, в конечном счете был соблазнен силами Тьмы и принял их сторону. За это ему была предоставлена исключительная сила и бессмертие. Он боролся вместе с легионами Ада против проклятого клана Визджерей, а также против своего собственного брата, и продолжалось это в течение всей Войны Греха. Бартук был известен среди воителей многих царств, но его превосходство в сражениях имело ужасную цену. Постоянная жажда крови смертных в итоге овладела каждой клеточкой его тела. И поэтому Бартук полюбил купаться в крови своих врагов. Со временем его имя забыли, и осталось лишь прозвище – Лорд Крови.

В конце концов, Бартук был побежден союзными силами Визджерей, возглавлял которые маг Сарнакил. Позднее в 302 году Сарнакил оказал помощь воину Сиггарду в разгроме великого архидемона Асура. Восемь столетий спустя, уже во времена Диабло, легенды об этих эпическая битвах все еще на устах…
Темное изгнание [The Dark Exile]

Семь - это число сил ада и Великих Зол.

Дюриель, Лорд Боли

Андариель, Дева Мучений

Белайэл, Лорд Лжи

Азмодан, Лорд Греха

Это истинные имена младших из Великих Зол. Бесчисленное множество лет каждый из них царит в своей обители в царстве Преисподней, пытаясь восторжествовать над своими собратьями. В то время как Четыре Младших Зла непрерывно соперничают, чтобы контролировать все находящееся в пределах их царств, Великая Триада обладает безграничной властью над всей Преисподней. Четверо Младших Зол предпринимали самые разные попытки добиться могущества, и здесь начинается легенда о Темном Изгнании.

Мефисто, Владыка Ненависти

Баал, Владыка Разрушения

Диабло, Владыка Ужаса

Они - Первичное Зло, темный верховный триумвират Преисподней. Триада управляла Младшими Четырьмя демонами, опираясь на силу, коварство и хитрость. Будучи древнейшими и могущественнейшими из демонов, Трое Братьев являлись залогом бесчисленных побед сил Тьмы над армиями Света. Хотя им никогда не приходилось подолгу удерживаться в Небесных Сферах, враги Триады все равно боялись их.

Появление человека и последующее приостановление войн Великого Конфликта заставило Троих Братьев направить свою энергию на извращение смертных душ. Триада осознавала, что человек был ключом к победе в войне против Небес, и принесла в жертву принципы, которым они следовали с самого начала. Это дало возможность некоторым из Младших Зол поставить под сомнение власть Триады и впоследствии разрознило Высших и Низших демонов.

По глупости и недальновидности Младшие демоны начали думать, что Триада испугалась продолжения битвы с Небесами. Обескураженные прекращением войны, Азмодан и Белайэл увидели возможность свергнуть Трех Братьев и взять под свой непосредственный контроль всю Преисподнюю. Два лорда-демона заключили сделку со своими младшими братьями, уверяя их, что несчастная чума человечества не сможет помочь одержать окончательную победу сыновей Ада. Азмодан и Белайэл придумали план, как выйти из создавшегося положения и достигнуть победы в Войне Греха. Начались беспорядки, поскольку почти вся Преисподняя перешла на сторону демонов-предателей и вступила в войну против Триады...

Братья боролись яростно и свирепо, и их силами была уничтожена треть мятежных легионов. Но все-таки они были сброшены с их трона легионами Рогатой Смерти во главе с предателями Азмоданом и Белайэлом. Триада, ослабленная и бестелесная, была выслана в царство смертных, где, как надеялся Азмодан, они навсегда останутся заключенными в подстроенной им ловушке. Азмодан полагал, что появление Триады в стане смертных вынудит ангелов сойти к ним и таким образом оставить Врата Небес беззащитными. Те немногие демоны, которые все еще были преданы Великой Триаде, сбежали от гнева Азмодана и Белайэла в царство людей, чтобы найти своих властелинов.

Как только стали затухать огни на полях битвы Преисподней, Азмодан и Белайэл начали спорить, кто из них достоин большей власти. Сделка, которую они заключили, рассыпалась прахом, поскольку два лорда-демона подняли оружие друг против друга. Легионы ада начали собираться за каждым из лордов-демонов, вовлекая их в новую кровавую междоусобицу, которая продолжается и по сей день...
Заключение Трех [The Binding of the Three]

В древние времена, задолго до появления Западных Королевств темные кошмарные существа, известные как Триада Зла, были сосланы в мир людей. Эти вечные сущности блуждали всюду по пробуждающемуся миру, насыщаясь пороками людей, оставляя после себя хаос и опустошение. Отец против сына и сын против отца - так они втягивали целые нации в зверские кровавые войны. Изгнание из ада оставило Триаду наедине с неукротимым желанием приносить страдание и боль тем, кто не пожелает перед ними склониться. В течение бесчисленных столетий Три Брата разоряли страны Дальнего Востока.

В конце концов загадочный архангел Тираил собрал секретный орден смертных магов. Эти волшебники должны были охотиться на Триаду и положить конец их порочным деяниям. В этот орден, известный как Хорадрим, вошли волшебники из разных кланов магов Востока. Используя волшебство и свои уникальные возможности, это таинственное братство преуспело в поимке двух из трех Братьев, души которых затем заключили внутри мощных артефактов, названных Камнями Душ. Камни Душ с пойманными в ловушку Мефисто и Баалом были захоронены глубоко под топями Кеджистана и дюнами пустынных Восточных Песков.

Сила Ненависти и Разрушения, казалось, начала угасать на Востоке, и совсем недавно паниковавший мир начал обживаться на своих землях. В то же время в течение многих десятилетий Хорадрим продолжал свои поиски третьего Брата - Диабло. Они знали, что если Владыку Ужаса оставить на свободе, то в мире людей никогда не будет спокойствия.

Орден следовал по пятам за ужасом и анархией, которые распространялись по всем Западным землям. Во время великого сражения, в котором погибло много храбрецов, Владыка Ужаса был захвачен и заключен внутри последнего из Камней Душ группой монахов Хорадрима во главе с Джередом Кейном. Маги отнесли проклятый камень в земли Хандураса и захоронили его в пустынной пещере около реки Тейлсенд. На выходе из этой пещеры они построили большой монастырь, где они смогли бы продолжить охранять Камень Душ. Спустя годы члены ордена расширили сеть подземных тоннелей, где нашли свой последний покой останки их мучеников.

В Хандурасе сменялись поколения, и число оставшихся в живых членов Хорадрима медленно таяло. Когда их осталось совсем мало, чтобы продолжать свою миссию и иметь возможность защищаться, Орден канул в небытие. В конечном счете, огромный монастырь, который они построили, обветшал и стал руинами. Вокруг старого монастыря возникали процветающие деревни, но никто не знал секрета коридоров, спутанных под землей. Никто и не подозревал о существовании пылающего красного камня, который пульсировал в сердце лабиринта...

Книга II. Возвращение Ужаса [The Return of Terror]

Земли Хандураса [The Lands of Khanduras]

Годы спустя, после смерти последнего из хорадримов великие и процветающие сообщества появились на западе. Со временем многие паломники с Востока осели на землях, окружавших Хандурас, и вскоре основали маленькие независимые княжества. Некоторые из них постоянно ссорились с Хандурасом из-за права владения торговыми путями, которые пролегали рядом. Но эти ссоры не могли поколебать установившийся мир и спокойствие на Западе. Большое северное королевство Вестмарч оказалось достаточно сильным союзником Хандураса, и поэтому две страны мирно продолжали торговать друг с другом.

В это время новая религия Света, известная как Закарум, начала свое шествие по королевству Вестмарч, а также по сопредельным северным княжествам. Закарум зародился на Дальнем Востоке, проповедуя обращение своих последователей к свету и отрицание ими тьмы, что скрывалась в их душах. Люди Вестмарча увидели в постулатах Закарума священную идею, которую они должны были воплотить в жизнь во всем мире. Вестмарч обратил внимание и своих соседей на эту веру, ожидая, что они также поддержат «Новое Начало». Но Хандурас не торопился впитать идеи Света, и в отношениях между королевствами появились напряженность и недоверие, поскольку священники Закарума проповедовали чужеземные догмы, невзирая на то, приветствовалось это или нет.

Именно тогда великий северный правитель Леорик прибыл к границе Хандураса и во имя Закарума объявил себя королем. Леорик был очень религиозным человеком и привел с собой многих рыцарей и священников, которые составляли его Орден Света. Леорик и его советник, архиепископ Лазарь, направились к городу Тристраму. Король выбрал древний, ветхий монастырь в предместьях города. Его отремонтировали, чтобы он мог олицетворять былую славу. Хотя мирные люди Хандураса были недовольны внезапному самоизбранию чужеземного короля, Леорик правил ими честно и символизировал правосудие. В конечном счете, люди Хандураса стали уважать короля, ощущая, что он служит только тому, чтобы вести и защищать их от тьмы.
Пробуждение [The Awakening]

Прошло немного времени после воцарения Леорика в Хандурасе, и сила, спавшая веками в подземельях монастыря, пробудилась. Чувствуя, что свобода у него почти в руках, Диабло проник в ночные кошмары архиепископа Лазаря и заманил его в подземные лабиринты. Оказавшись целиком во власти ужаса, Лазарь бежал по заброшенным коридорам, пока , наконец, не оказался в комнате, где был захоронен Камень Душ. Больше не властвуя над своим телом и душой, он высоко поднял камень над головой и произнес слова, давно забытые в мире смертных. Воля Лазаря была подавлена, и он разбил Камень Душ о каменный пол, впуская в мир смертных Владыку Ужаса. Но даже после освобождения из своего заточения в Камне Душ Диабло все еще был очень слаб, и ему нужно было что-то, что бы помогло ему задержаться в мире людей. Если бы он нашел телесную оболочку, он смог бы начать восстанавливать свою былую мощь. Демон проник в души людей, живущих в городе, и решил выбрать наиболее сильного из них - короля Леорика.

Долгие месяцы король Леорик втайне от всех пытался бороться со злом, появившемся у него в душе. Чувствуя, как неизвестная сила овладевает им, Леорик скрыл свою темную тайну от священников, надеясь, что он сам сможет перебороть зло, поглощавшее его – но он сильно ошибался. Диабло обнажил сущность Леорика, сжег своим пламенем нечестивости все достоинства его души. Лазарь, давно порабощенный демоном, стал тенью короля и никогда не оставлял его одного. Он пытался скрыть планы своего нового хозяина от Ордена Света, надеясь, что мощь Демона значительно вырастет до того, как об этом узнают служители Закарума.

Но священники культа и простые жители Хандураса все же начали замечать тревожные перемены в своем правителе. Когда-то гордый и суровый, король начал меняться. Он становился все более и более угрюмым и немедленно наказывал любого, кто смел подвергать сомнению его власть или могущество. Леорик приказал разослать своих рыцарей в другие деревни, чтобы те силой заставляли горожан переходить в его подчинение. Люди Хандураса, которые когда-то застали великую славу своего правителя, начали называть Леорика Черным Королем.

Доведенный до безумия Владыкой Ужаса, король Леорик постепенно отдалялся от своих самых близких друзей и советников. Лакданан, капитан рыцарей Ордена Света и славный воин Закарума, пробовал понять природу ухудшения духа своего короля. Архиепископ Лазарь предвидел такой поворот событий и поэтому предостерег Лакданана оспаривать действия короля. Но поскольку напряжение и недоверие между Лакдананом и Лазарем росли, архиепископ обвинил капитана рыцарей в измене против королевства. Священникам и рыцарям Леорика обвинения Лакданана в измене казались просто смешными. Цели Лакданана были честны и благородны, и вскоре многие начали подвергать сомнению разумность действий некогда любимого ими короля.

Безумие Леорика становилось с каждым днем все более очевидным. Понимая, что советники королевского двора все более и более подозревали его в грязном предательстве, Лазарь отчаянно искал возможность удержать ситуацию в своих руках. Архиепископ виртуозно убедил безумного Леорика в том, что королевство Вестмарч готовит против него переворот с целью сместить короля и присоединить земли Хандураса к своей территории. Леорик пришел в ярость и приказал срочно собрать всех своих советников. Будучи марионеткой в руках Лазаря, король объявил в стране военное положение, а Вестмарч – врагом их королевства.

Все предупреждения и предостережение своих советников Леорик проигнорировал. Королевской армии Хандураса был отдан приказ начинать с Запада наступление, в возможность начала которого никто не верил. Вести армии на войну с королевством Вестмарч Лазарь приказал капитану рыцарей Лакданану. Хотя Лакданан и выступал против конфликта и тем более войны, его честь требовала поддержать решение своего короля. Многие из верховных жрецов и должностных лиц были вынуждены также отправиться на Запад в качестве эмиссаров по дипломатическим вопросам. Уловка Лазаря удалась: многие из неугодных ему советников короля были отправлены прямо на смерть...
Тристрам во тьме [The Darkening of Tristram]

Отсутствие советников и священников предоставило Владыке Ужаса шанс окончательно овладеть мятущейся душой Леорика. Пытаясь удержать свою власть над обезумевшем королем, Диабло ощущал, что ослабевший дух Леорика все еще пытается противиться ему. Хотя сила Владыки Ужаса была неодолима, демон знал, что будучи все еще слабым, он никогда не сможет полностью подчинить Леорика своей воле, и огонек надежды на избавление для короля никогда не погаснет. Диабло требовалось тело слабого духом человека, чтобы затем излить в мир весь ужас Преисподней.

Демон ослабил свое влияние на короля, но душа Леорика осталась навеки измученной и обезумевшей. По всему Хандурасу, насколько хватало его власти, демон снова начал поиски телесной оболочки для своего воплощения. К удовольствию своего темного властелина Лазарь похитил единственного сына короля Леорика, принца Альбрехта, и увлек испуганного юнца во тьму подземных лабиринтов. Наполняя беззащитный разум мальчика потоком абсолютного ужаса, Диабло легко овладел духом молодого принца.

Боль и жар пронеслись сквозь душу ребенка. Отвратительный смех заполнил его голову и омрачил его мысли. Парализованный ужасом, Альбрехт чувствовал в своем сознании присутствие Диабло, который все глубже и глубже погружал его в темноту и забвение. Диабло видел мир глазами принца. Ужасный голод все еще мучил демона после потери контроля над Леориком, но кошмары мальчика насытили его. Из глубин подсознания Диабло выпустил на волю самые ужасные кошмары ребенка.

Альбрехт видел как сквозь сон все свои самые дикие страхи, понимал, что они реальны. Безобразный облик ужаса двигался рядом с ним, изрыгая ругательства. Все монстры, которых он когда-либо воображал или о существовании которых подозревал, вдруг оказались существами из плоти и крови. Огромные тела торчали из стены и поклонялись своему темному повелителю. Скелеты давно умерших хорадримов восстали из древних могил и устремились вперед по красному коридору. Когда какофония безумия и страха нанесла последний удар по духу Альбрехта, кровожадные демоны его разума устремились прочь по темным каменным коридорам.

Древние катакомбы Хорадрима стали запутанным лабиринтом, средоточием ужаса и страха. Охваченный властью Диабло, юный Альбрехт материализовал существ из своего воображения. Ужас принца был столь силен, что границы царства смертных стали деформироваться. Преисподняя начала просачиваться в мир людей и пускать свои корни в подземном лабиринте. Существа и твари, прошедшие сквозь время и пространство, давно потерянные в истории человечества, попадали в стремительно увеличивающиеся владения Владыки демонов.

Тело Альбрехта, полностью порабощенное Диабло, начало изменяться. Маленький мальчик вырос, и его глаза вспыхнули, когда изогнутый шипастый хребет пробивался через плоть. Огромные загнутые рога вырвались из головы принца, и Диабло полностью изменил тело юного принца, чтобы соответствовать своей демонической сущности. Глубоко в подземельях монастыря мощь зла неотвратимо возрастала. Владыка Ужаса лишь ждал подходящего момента, чтобы ворваться в мир людей и освободить своих плененных братьев Мефисто и Баала. Тогда Триада Первичных Зол воссоединится и займет свое законное место в аду..
Падение Черного Короля [The Fall of the Black King]

Война против разъяренных армий королевства Вестмарч закончилась ужасной резней. Когда армия Хандураса наткнулась на многократно превосходящее по численности войско Вестмарча и их мощные укрепления, она была разорвана в клочья. Лакданан быстро собрал вместе всех, кто не был захвачен в плен или убит, и принял решение срочно отступать назад в Хандурас. Вернувшись, они обнаружили, что Тристрам лежит в руинах.

Король Леорик, весь в муках безумия, пришел в ярость, узнав, что его сын пропал. После обыска деревни теми немногими стражниками, что остались с ним в монастыре, Леорик решил, что горожане похитили сына и где-то его скрывают. Хотя люди уверяли, что ничего не знают о местонахождении принца Альбрехта, Леорик настаивал, что жители плетут заговор против него, и решил, что они дорого заплатят за это предательство.

Таинственное исчезновение архиепископа Лазаря не оставило никого в Тристраме, с кем король мог бы посоветоваться. Весь во власти печали и безумия, король казнил многих горожан, подозревая их в государственной измене.

Вернувшись в Тристрам, Лакданан и его воины были вынуждены снова сражаться, так как Леорик послал те немногие силы, что остались у него на службе, против вернувшихся с войны. Считая, что Лакданан так или иначе был связан с заговором горожан, Леорик объявил, что возвратившиеся и их сторонники должны умереть. Лакданан, понимая, что Леорика уже не спасти, приказал своим людям защищаться. Последнее сражение привело их в глубины захваченного тьмой монастыря, оскверняя некогда святую обитель Хорадрима. Лакданан одержал горькую победу, так как его людям пришлось убить всех защитников короля. Они загнали обезумевшего Леорика в угол и умоляли его объяснить причины тех злодеяний, которые он совершил. Леорик в ответ только плевался и осыпал их проклятиями, клеймя их предателями короны и Света.

Лакданан медленно подошел к своему королю и с печалью обнажил свой меч. Полный сострадания и гнева, честный военачальник вонзил меч в покрытое тьмой сердце Леорика. Некогда благородный король издал нечеловеческий предсмертный крик, и заклиная силами Тьмы, на битву с которыми он потратил всю свою жизнь, обрек Лакданана и других на вечное проклятие. В этот миг все, что было когда-либо добродетельно и благородно в Хандурасе, оказалось утеряно навсегда...
Воцарение Диабло [The Reign of Diablo]

Черный король умер, пав от рук своих собственных священников и рыцарей. Молодого принца Альбрехта так и не нашли, а гордых защитников Хандураса больше не осталось. Люди Тристрама смотрели на свой безжизненный город и были очень встревожены. Оказавшись во власти беспомощности и раскаяния, очень скоро они поняли, что кошмар только начался. Странные, жуткие огни пробивались из темных окон монастыря. Уродливые, толстокожие существа сновали в тенях церкви. Ужасные крики доносило ветром откуда-то из глубин подземелий. Было очевидно, что некогда святое место стало прибежищем чего-то неестественного. 

Скрытые плащами странные всадники, которые, как казалось, постоянно бродили по пустынной сельской местности, обращались к путешественникам, идущим дорогами вокруг Тристрама. Многие жители покидали Тристрам, отправляясь в другие города и королевства. Они испугались некоего безымянного зла, которое, как им казалось, сидело в тенях и поджидало их. Те немногие, кому хватило мужества остаться, не решались ночью выходить из домов и никогда не ступали на землю проклятого монастыря. Местная таверна стала прибежищем слухов о бедных невинных людях, похищаемых по ночам злыми, кошмарными существами... Оказавшись без короля и закона, без армии, защитившей бы их, многие горожане очень боялись нападения тварей, ныне живших под городом.

Архиепископ Лазарь, взъерошенный и весь в отрепье, вернулся после своего отсутствия и уверил горожан, что он тоже пострадал от зла, обосновавшегося в монастыре. Отчаянно нуждающиеся в успокоении, забыв о правосудии и справедливости, горожане, подхлестываемые Лазарем, превратились во взбешенную толпу. Без конца напоминая им, что принц Альбрехт все еще не найден, архиепископ убедил горожан следовать за ним в монастырь, чтобы найти мальчика. Они собрали факелы, и скоро в вечерних сумерках пылала мерцающим светом надежда. Вооруженные совками, кольями, косами, горожане смело последовали за архиепископом-предателем прямиком в огненную пасть Преисподней...

Те немногие, кто выжил в кошмарной бойне, которая поджидала их, вернулись в Тристрам и с ужасом вспоминали то, что они испытали. Их раны были кошмарны, и даже навыки целителей не могли спасти некоторых из них. Истории про демонов и дьяволов начали распространяться по городу, и ужас, с которым ни один из жителей никогда ранее не сталкивался, стал поглощать сердца обитателей Тристрама.

Глубоко в пещерах под разрушенным монастырем Диабло насыщался страхом смертных, живущих над ним. Он медленно погружался обратно в приветливую тень и начал восстанавливать утраченную власть. 

Он улыбался себе в темноте, поскольку знал, что время его окончательной победы быстро приближается...
ХРОНОЛОГИЯ СОБЫТИЙ
Год 700

Возглавляемые Азмоданом и Белайэлом, полчища младших демонов восстали против Первичных Зол, подняв мятеж, кульминацией которого стало Темное Изгнание. Диабло, Мефисто и Баал изгнаны из пылающего Ада в Санктуарию, мир смертных.

Год 897

Архангел Тираил собрал вместе смертных героев, чтобы создать Орден Хорадримов. Он даровал им Камни Душ и научил их, как выследить и схватить Высших Зол, заточив их души внутри Камней.

Год 902

Мефисто настигнут недалеко от джунглей Кеджистана и заключен под храмом Закарума. Впоследствии там будет основан Кураст.

Год 903

Баал выслежен в пустынях недалеко от Лут Гхолейна. Тал Раша, лидер Хорадрима, пожертвовал собой, чтобы удержать сущность Баала внутри поврежденного Камня Душ.

Год 912

Диабло наконец-то найден группой монахов-хорадримов, возглавляемых Джередом Кейном. Монахи погребли Камень Души Диабло недалеко от реки Тейнсенд в Хандурасе, а над погребальной камерой был построен монастырь Хорадрима с сетью катакомб под ним.

Год 918

Вокруг монастыря Хорадрима основан город Тристрам.

Год 1080

Монастырь Хорадрима в Тристраме покинут.

Год 1100

Хорадрим, не имея более предприятий, канул в Лету и стал легендой.

Год 1264

● Восточный повелитель Леорик приезжает в Тристрам, объявляет себя королем и превращает старый, давно заброшенный монастырь Хорадрима в собор Закарума. Его советник, архиепископ Лазарь, тайно освобождает Диабло из его заточения.

● Король Леорик сходит с ума, доблестно пытаясь сопротивляться одержимости Диабло.

Год 1265

● Окончательно спятив, король Леорик начинает заточать в темницу всех, кто сомневается в его авторитете, и наказывает их как предателей. Он объявляет войну западному королевству Вестмарч.

● Диабло похищает единственного сына Леорика, принца Альбрехта, и завладевает им.

● Лакданан, капитан армий короля Леорика, возвращается с разрушительной войны с Вестмарчем и вынужден убить Леорика. Последний вздох падшего монарха проклинает Лакданана и его последователей. Немного позже Лакданан и стража короля, пытаясь погребить своего монарха, атакованы Леориком, который восстал из мертвых под личиной Короля Скелетов.

● Архиепископ Лазарь ведет группу крестьян в собор и бросает их там на растерзание кровожадному демону-мяснику. Люди начинают спешно покидать Тристрам.

● Одинокий герой приезжает в Тристрам и побеждает мерзкого зловонного демона-мясника.

● Герой убивает архиепископа Лазаря и побеждает Короля Скелетов.

● Диабло повержен героем, который пытается удержать его дух внутри себя. Несмотря на благородные намерения героя, его доблестный дух быстро поддается тлетворному влиянию Диабло. Герой становится Темным Скитальцем и оставляет Тристрам незадолго до того, как легионы отвратительных демонов атакуют город, разрушая его и убивая его обитателей.

● Группа героев начинает искать Диабло и его братьев, чтобы одолеть их. Герои уничтожают демонессу Андариель и отправляются на восток, следуя за Скитальцем.

● Владыка-демон Дюриель разгромлен в гробнице Тал Раши; становится ясно, что Баал уже освободился от власти Камня Души.

● Темный Скиталец завершает свое превращение в Диабло; Мефисто уничтожен группой героев в джунглях Кураста.

● Диабло побежден. Его Камень Души, равно как и Камень Души Мефисто уничтожен в Адской Кузнице.

● Баал и его армии двигаются к горе Арреат.

● Герои следуют за Баалом до горы Арреат, готовясь вступить в последнюю битву между человеком и оставшимся Высшим Злом. Хотя герои побеждают Баала, его демонические армии продолжают расти.

● Архангел Тираил обнаруживает, что Баалу удалось подвергнуть порче Камень Мира, находящегося внутри горы Арреат. Понимая, что Камень Мира нельзя восстановить, Тираил скрепя сердце уничтожает его. Взорвавшийся на осколки Камень Мира уничтожает гору Арреат, стирая с лица земли многие деревни, и истребляет армии Баала.

